

# 飞夺泸定桥 巧渡金沙江 本报小记者化身“小红军”

本报讯(记者 张之杰 董严军)昨日,为期两天的“小红军成长记”小记者五一特训营在山歌小镇——永春一都开营。第一天的活动丰富多彩,营员们不仅聆听了红军故事,受到一次生动的党史教育,大家还在“飞夺泸定桥”“巧渡金沙江”“池塘摸鱼”等活动中度过了一个非同一般的假日。

一大早,营员们就在家长的陪同下,早早来到报社。换上红军军装,戴上红军帽,绑上绑腿,俨然一个个精神抖擞的小红军。跟着教官进行入营宣誓后,刚刚还有些不舍的孩子们,眼神中也多了几分坚毅和果敢。

大巴缓缓驶入山歌小镇,孩子们的心也早就飞到了这里。一下车,大家迅速整理军容。因为等待他们的,是一节特别的党史课。

本次特训营之所以选择一都作为营地,正是因为这里是红军真正到过、留下过足迹的地方。在随后的党史学习中,营员们在专业人员的讲解下,详细了解了1929年8月下旬,朱德率领的红四军第二、三纵队3000余名将士,先后前往永春横口乡福鼎村、一都镇仙阳村驻军休整的历史。大家了解到,短暂休整期间,战士们还不忘刷写革命标语、印发传单、宣讲革命理念,在当地留下众多红色印记,也将红色精神深深烙进山乡村民心中。其中,大家对“一块银元”的故事感触良多,从中也能体现出红军与当地百姓鱼水情深。

思绪还沉浸在那个战火纷飞的时代,营员们此时已经转站来到项目体验区。看到一个挑战项目呈现在眼前,大家早已摩拳擦掌,跃跃欲试。

“飞夺泸定桥”项目中,营员们排成长队,从狭窄的木质浮桥上挨个通过。尽管浮桥晃动得很厉害,不少营员都因此被甩到桥下的防护网上,但大家依然没有放弃,继续向着终点挺进;“田野扫雷”项目中,营员们小心翼翼地田间搜索,找寻任务目标——鸡蛋、红薯。最后的结果也是有人欢喜有人忧,你瞧,空手而归的人还不少!

此后,营员们还体验了池塘抓鱼、疯狂卡丁车等趣味横生的游戏。夜幕降临,一场期待已久的篝火晚会驱散了一天的劳顿,大家唱着、跳着,其乐融融。火光映衬下,一张张笑脸都绽放出灿烂的笑容。

今天,我们的特训还将继续。小红军们还将接受哪些挑战呢?让我们拭目以待。



①山歌小镇听红军故事  
②疯狂卡丁车真好玩  
③营员体验“飞夺泸定桥”

## 毓英中心小学学生 学习水上安全知识

本报讯(通讯员 陈秋娜 李丽参 记者 欧阳霆)近日,晋江市毓英中心小学特邀厦门红十字水上救援队队长陈辉雄及其团队,为三、四、五年级学生举行一场别开生面的“水上安全知识”讲座。

陈队长通过真实案例、真人演示、交流互动等形式,让孩子们知道了:看到有人溺水,不能贸然下水救人,先大声呼救,再拨打110,并学会如何利用矿泉水瓶、利乐瓶、塑料桶、书包、竹竿、衣服等延伸物或漂浮物援救溺水者。另外,他提醒大家,在正规游泳馆游泳也要注意不可以嬉戏打闹,遇到抽筋要呼救等。接着,他还示范了救生圈、救生衣、救援旗等的正确使用方法。

### 小记者感言

盲目救援不可取,方法得当才是最重要的!这堂课令我受益匪浅。

小记者林宏宇

通过讲座,我知道救生圈至少得是泡沫做的,如果里面只有气,那只是一个水上玩具而已。

小记者郭诗涵

通过聆听讲座,我们掌握了许多水上安全的常识,增强了安全意识,真是一举多得。我们喜欢这样的课堂!

小记者谢雅妮

陈队长的讲解让我们知道慌乱是救不了人的,要用正确的方法,同时要保证自己的安全。这次水上安全讲座真是太有意义了!

小记者林柏青

陈队长告诉我们,有人溺水时,就算自己会游泳也不要盲目施救。要先找一些衣服、书包、竹竿、塑料瓶等东西让他保持浮在水面上,然后再去找大人或救生员。

小记者洪炜权

水是温柔的,是有用的,但它也能吞噬成千上万的生命,让原来温馨幸福的家庭承受痛苦,希望大家敬畏它。

小记者肖佳潼

这堂讲座有趣极了,同学们在欢声笑语之中学会溺水自救的方法。生命只有一次,希望大家都能珍惜。

小记者陈嘉茵

## 永和城山小记者 直击镇小学生乒乓球赛

本报讯(记者 蔡红亮)4月26日,晋江永和镇2021年“达亿杯”小学生乒乓球大赛在城山小学体育馆举行。全镇共108名选手参加本次比赛。如此精彩的体育盛宴,学校小记者自然不会错过,他们主动出击,捕捉赛场花絮,对话运动员。

比赛精彩纷呈,现场气氛热烈。小选手们神情专注,动作矫健。直拍、横拍、扣球等娴熟的技术频频施展,充分展示了各校学生健康活泼、敢打敢拼的精神风貌。小记者们穿梭于各个比赛场地,欣赏选手的英姿,并不时化身啦啦队,为选手加油呐喊。

当然,小记者也没忘记此行的“任务”——采访。他们拿着采访本和笔,兵分多路,有的采访运动员,有的与裁判面对面,有的则对话起了各代表队的教练,抛出一个又一个问题,挖掘到了不少故事,满载而归。

### 小记者感言

一上场,我的手心就满是汗,发球、接球接连失误,一点球感都没有,连我平时最擅长的下旋也多次下网。汗水逐渐打湿了我的衣服,教练平时教的战术我一丁点都想不起来。而我对手则稳如泰山,一副胸有成竹的样子。我努力集中所有注意力,拼命地与对手周旋,可还是以9比11惜败。

小记者许楷伟

这是我第二次参加镇乒乓球比赛,但内心依然忐忑不安。经历了残酷的淘汰赛,我顺利挺进半决赛,但我并没有放松,因为决赛高手如云。当裁判喊我名字时,我的双手都在发抖。对手连发几个下旋,我都没能接到,很快就战败了。虽然最后只拿到第五名,但是我并不气馁,要是明年还有机会参加,我一定要加倍练习,取得更好的成绩。

小记者蔡佳琪



## 安海中心小学小记者 为妈妈做朵花



本报讯(通讯员 李玉明 记者 张之杰)4月30日上午,晋江市安海中心小学组织小记者开展了“我为妈妈做朵花”手工制作活动,提前为辛勤的母亲庆祝节日。

“花朵要注意配色,花瓣处要卷紧一些,花瓣翻开才更好看……”活动中,老师向小记者们讲解了纸郁金香的制作步骤和一些技巧。大家

一边认真听讲,一边想着怎样将对妈妈的祝福和感恩融入一束束美丽花儿中去。看到老师做出了精美的“郁金香”后,小记者们摩拳擦掌,早已按捺不住跃跃欲试的心情。只听老师一声令下,小记者们纷纷动手起来,选颜色、剪纸、卷花瓣……一个多小时的时间,美丽的花朵枝叶

纷纷表示,回家后他们要将这些亲手制作的“郁金香”送给妈妈,感谢母亲的养育之恩。

### 小记者感言

亲爱的妈妈,我用灵巧的双手折出一朵永不凋谢的郁金香,祝您母亲节快乐!妈妈,我爱您!

肖君怡(四年2班)

放学后,我悄悄走到妈妈身旁,“妈妈,这朵花送给您。”“谢谢您!”妈妈的脸上露出了开心而幸福的笑容,我的心里甜滋滋的。

陈宇翔(四年6班)

我和小伙伴们动手制作纸鲜花,我把这束花送给妈妈,这里有我对妈妈的爱和感谢。

陈思羽(四年4班)

天下的妈妈都是一样的,为了孩子默默地付出,从不喊累。愿全天下的妈妈永远像花儿一样美丽。

张楚妍(四年2班)

我轻轻地用叶子写下:“祝妈妈母亲节快乐!”这份礼物虽然不是很重要,但蕴含着我对妈妈深深的爱!

汪洋(四年6班)

我明白了母亲是这样伟大。我想对妈妈说:“妈妈,您是夜空中最亮的星,您是我心目中的英雄。”

陈雅涵(四年4班)

## 晋江市第二实验小学 开展地震疏散演练活动



本报讯(记者 蔡红亮)4月29日上午,晋江市第二实验小学开展了地震疏散演练活动,进一步普及防震知识,强化全校师生的安全意识。

演练前,各班通过各种形式开展了防震知识教育活动,让学生熟悉、学习和练习应急避震及自救互救的方法,熟悉应急避震的逃生途径,加强了安全防护意识。

上午10时,当同学们还沉浸于学习的海洋里时,一声地震警报突然响起,上课老师迅速反应指导学生双手抱头躲在课桌下;在确认疏散命令后,各班学生在老师的指引下,有条不紊迅速通过安全通道向操场疏散,全体师生非常有秩序地到达了指定安全地点。

整个演练过程严肃、认真、紧张有序。这次演练提高了师生实际抵御和应对紧急突发事件的能力,进一步增强了师生的安全意识,让师生初步掌握了在危险环境中迅速逃生的基本方法,为今后一旦发生地震,能及时采取有效的措施,安全疏散学生,积累了宝贵的经验。

## 灵水中心小学小记者 传承良好家风

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 许金莲)近日,晋江灵源街道灵水中心小学组织小记者前往永和巴厝田间、闽南比干庙家风基地开展采风活动。

小记者们首先来到永和巴厝农田,春末的田间,清风徐徐吹来,一片绿油油的萝卜地使人心情舒畅。在整队之后,小记者们便迫不及待地走进萝卜地,撸起袖子,准备大干一场。大家瞄准目标后,双手紧紧握住萝卜,使劲儿往外拔。当大大的红萝卜被拔出来时,喜悦之情溢于言表。“哇,我拔出了一个大大萝卜。”“我这个萝卜更大!”小记者们干劲十足,不一会儿萝卜地各处便传来欢呼声!

活动的第二站,小记者们来到了永和闽南比干庙。进馆后,小记者们观看了与比干相关的纪录片、字画、图片及

文物展示。在“比干精神”的熏陶下,小记者们纷纷表示要传承良好家风,弘扬“比干精神”。

### 小记者感言

在永和闽南比干庙的护廊上,镌刻着《林氏族范》,记录的是林氏家族的家风家训——尽孝道、秉正直、讲诚信、重忠义。老祖宗留下的这些“宝贝”,让我们受益匪浅。

罗彩怡(三年3班)

这次小记者采风活动,我不仅收获了二十几根硕大的胡萝卜,还到比干庙学习了一番,接受了一场精神洗礼,真期待下次的小记者活动呀!

吴雨晨(三年4班)

这次采风,我体验到了农民伯伯在烈日底下辛勤劳动的不容易,也让我学习了好的家家训,满载而归。

曾民杰(三年4班)

这次小记者之行,我不仅收获了一袋子胡萝卜,也收获了满满的快乐。我们要传承家家训,让比干精神继续传下去。

梁展源(四年4班)

